

švet, o, tolaži se, zaupaj v Tistega, ki nam je pripravil še lepši dom tam gori nad blistečimi zvezdami.

Kličite toraj mladi in stari, kličite srečni in nesrečni: Z Bogom staro leto!

Z Bogom staro leto pa hočemo klicati tudi mi, z Bogom staro leto kliče tudi „Štajerc“.

Sicer si nam prineslo dovolj preganjanja, dovolj nasprotstva, a krepko smo se ga otesli. Prineslo si nam dovolj nezaslužnih, britkih ur, prineslo nam dovolj ljudskih naprav od znane nam strani, a prineslo nam tudi dovolj priznanja, dovolj novih naročnikov. Privedlo nam dovolj neustrašenih naprednjakov, priredilo nam vrlih naprednjakinj.

Hud je bil naš boj, a kaj maramo za to, ko pa smo videli, da nas podpira s takim navdušenjem toliko kmečkih in delavskih vrlinov!

Toraj pa kličimo vsi, vsi skupaj: Z Bogom staro leto, pozdravljeno nam novo leto!

Da, pozdravljeno nam novo leto, pozdravljeno zopet z Bogom!

Drago novo leto, oh, da bi obranilo vse tiste, ki so srečni v njihovi sreči, oh, da ne bi varalo nade vseh tistih nesrečnih ki upajo od tebe pomoči, da ne bi preteklo od naše vrle mladine neporabljeno! Oh, da bi bila tvoja ura srečna tudi vsem tistim, katerim bode treba zatisniti v tebi za vselej svoje trudne oči!

Drago novo leto, oh, da bi bilo leto napredka ubogega, teptanega ljudstva, da bi se odprle oči vsem klerikalnim podrepnikom in bi spoznali svoje sovražnike!

Pozdravljeno nam novo leto, pozdravljeno z Bogom!

Da bi bilo tako za vse naše naročnike, vse naše čitatelje, kakor si ga sami želijo, to je naša iskrena želja in še enkrat kliče: Z Bogom staro leto, voščimo vsem znancem, vsem prijateljem, vsem somišljenikom prav:

Veselo novo leto!

Redna skupščina okrajnega zastopa ptujskega.

19. t. m. imel je okrajni zastop ptujski v navzočnosti okrajnega glavarja pl. Underrain svojo redno skupščino v dvorani mestne ptujske hranilnice z sledečim dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnikov zadnjega zborovanja. 2. Poročila predsednika. 3. Sklepanje o zgradbi okrajne ceste II. vrste od Sesterž na Podlož. 4. Sklepanje radi zgradbe okrajne ceste od Dornove na Zamanjce. 5. Sklepanje o namestenji še enega cestnega nadzornika in osebne zadeve. 6. Sklepanje o subvencijah za velikejša popravila občinskih cest. 7. Sklepanje o proračunu za leto 1906. 8. Volitev revizorjev za okrajni račun za leto 1905 in proračun za leto 1906. 9. Predlog za dovoljenje občinskih doklad nad 40% za leto 1906. 10. Sklepanje o prošnji Tereze Korenjak,

gojenke III. letnika šolskih sester v Mariboru za podporo 11. Predlog radi imenovanja 8 okrajnih predstojnikov in njih namestnikov. 12. Sklepanje o nakupu bikov pincgavskega plemena. 13. Slučajnosti.

Načelnik zastopa Ornig konstatira, da je zbor sklepčen in pozdravi navzoče. Potem predsednik poroča, kaj vse je storil obrajni zastop v starem letu. Posrečilo se mu je, da je postala cesta v Ankenstein okrajna cesta 1. razreda in se bodo stroški za zdržavanje te ceste vedno zmanjšali. Radi streljanja proti toči vložil je okrajni zastop 11. majnika prošnjo na glavarstvo, katero je bilo streljanje prepovedovalo. Nadalje se je posrečilo odboru za ceste dobiti od zaklada za silo (Notstandsфон) 14.000 K in od te vsote uporabilo se je 9½ kron.

Da se zgradba vseh cest, ki so se začele to leto zgraditi, ni izvršila, krivo je, dani bilo vselej dovolj materiala in zgradba se je začela precej kasno, A dobra volja dala bo zamujeno popraviti na skoraj popraviti. Za cesto skoz Gruškovec, Sv. Elizabeto izdalo se je 7.714 K. Pri zgradbi ceste Stermec Pristova morali so cesto na vznožju Stermca peljati, kar je stalo 1.500 K. Pri cesti skoz Naraple prosile se občine Ptujška gora in Majšperg, da bi peljala skoz njihovo občino. Odbor je razsodil, da bo cesta peljala skoz to občino, ki k zgradbi plača polovico. Res je privolila Ptujška gora da plača in zato dobi cesto. Pri vseh okrajnih cestah popravili so se mostovi in se naredili iz železa in cementa in vsi kanali in prelivi so iz kamna in cementa. Zaradi ceste v Okiču predložila bo deželna sama projekt. Cesta Velovlek Juvanci in Destinci je deloma zgotovljena. Ves denar, ki se je izdal za zgradbo cest, dobili so delavci ptujskega okraja in tako se je tudi v tem oziru marsikateremu pomagalo. Kraj cest nasadilo se je sadno drevje in se stem kmetje spodbujali, se več za sadje-rejo zanimati. Pl. Dr. Fichtenau stavi predlog radi zgradbe okrajne ceste Sesterše-Podlož. Poročevalec predlaga tudi, naj se rudokopu v Podložu naroči, da plača k zgradbi ceste 1000 K, kar se sprejme. Za cesto Dornava — Zamanjce naj se predloži projekt. Ta cesta je potrebna in g. Visenjok razlaga kako nujno kajti včasih do 2 meseca ne morejo niti v Ptuj in tudi pošta ne pride k njim. Za velikejša popravila cest predlaga g. Straschill in naj se dovoli za popravljanje cest od odbora plača ½ stroškov in za daljno zdržavanje in popravila naj plača odbor vselej polovico. Se sprejme. Predlog, da se dovoljijo nekaterim občinam dokladi nad 40% se sprejme. Prošnja Terezije Korenjak, gojenke III. letnika šolskih sester v Mariboru za podporo se usliši in se ji dovoli 100 K. Radi nakupa bikov pincgavskega plemena nastane daljša debata. Načelnik predlaga, naj zbor dovoli za nakup 20.000 K. Načelnik je zato za pincgavsko pleme, ker je okloli 70 občin izreklo da hoče pincgavske bike, le 8 občin marijahoferske. G. Kasper predlaga naj se kupijo deloma pincgavski, deloma marijahoferski, kar se sprejme. Zaradi nakupa mrjascev predlaga g. Kasper, naj se izvolijo 3 gospodi, ki bodo izbrali dobre mrjasce. Tudi ta predlog

še sprejme. G. Leskoschegg prosi, naj se mu dovoli, da bo on nekaj ljudi poučil o delah pri zgradbi cest. Odbor mu to dovoli. Načelnik predlaga, da dovoli zbor odboru, da se namesti še 1 cestni mojster. Se sprejme. Čebelarškemu društvu za Ptuj in okolico dovoli se 100 K. Sekreterju odbora se dovoli remuneracija v znesku 400 K. Potem še so se rešila nekatera vprašanja in seja se je sklenila.

* * *

V tej seji okrajnega odbora videli smo, kako uspešno in koristno bilo je delovanje novega naprednega odbora v tem letu. Koliko se je v tem letu storilo, kaj stari odbor leta in leta ni dosegel. In gotovo lahko z veseljem gledamo v prihodnost, če imamo tako delavne gospode v okrajnem zastopu, mnogo, mnogo dobrega še se bode storilo za okraj, za korist ljudstva. Ti gospodje se ne ozirajo na podle napade nazadnjakov, čisto prezirajo obrekovanje prvakov, oni mirno delajo naprej za blagor naših krajev in končano delo bo jim dokaz, da so bili marljivi, da so storili, kaj so volilci od njih zahtevali. Poglejmo si zgradbe cest, kdo zasluži pri tem denar, naš okraj, pridni delavci našega okraja najdejo pri tem dober zaslužek. In 14.000 K dobil je odbor za ceste od zaklada za sile. Štari odbor se za kaj tacega ni brigal. Občinske ceste naj se tudi popravljajo in odbor bo z denarjem pripomagal, da se to zgodi. Živinorjo, sadjerejo, čebelarstvo i. t. d. vse podpira novi odbor koliko mu je mogoče, vse za kmeta, zato pa kličemo vrlim možem v odboru „hvala ki ste v tem letu tako marljivi in delavni bili in prosimo vas, le tako naprej za blagor okraja. Slava Vam“!

Dopisi.

Iz Maribora. Dragi Štajerc! Bil sem na dan neke veselice v tukajšnjem „Narodnem domu“. Pri mizi se vsedeč obesim svojo zimsko suknjo na klin, tako, da je bila podstava na zunaj obrnjena. Na podstavi imam svoje ime z dvema slovi, eno slovo rudeče barve, drugo pa rumene. Ko za nekoliko časa zapustim svoj prostor najdem nazaj prišedši obe slovi svojega imena izrezani, zakaj, nevem. Ali je barva kakega pobalina tako v oči bodla, ali pa mu je bila suknja na poti. Na vprašanje pri gostilničarju, ali on ve kdo mi je to storil, razburila se je tako neka fakinaža mlečnozobnih mladeničev, da jo malo manjkalo, da se me niso lotili. In kaj tacega zgodi se Slovencu v „Narodnem domu“! Res lepa družba zide se tamkaj.

Iz Velike Nedelje. V eni zadnjih števil „Domo-vine“ hvalijo se klerikalni in prvaški voditelji, da so zmagale pri volitvi v Veliki-Nedelji. Pa vsa ta šveflarija ima veliko, veliko laži na sebi.

Res bili so napredni volilci preveč brezskrbni in niso dovolj marljivo za volitev delovali in zato se je zgodilo, da so prišli 4 posestniki z pomočjo klerikalnih šnopsarjev, svojih pristašev, v občinski odbor, med tem ko so 4 napredni volilci, ki so bili vselej

za blagor cele občine vneti propali. Ti štirje posestniki so si nepozabljive zasluge za občino pridobili, vsi vemo kaki vrli možje so Jožef in Peter Meško, Tomaž Heržič in Janez Alt.

Novi občinski odborniki bodo se baje v prvi vrsti trudili, v odbor več značajnosti prinesiti in posebno bodo gledali, da se bo gojilo prvaštvo in klerikalstvo. No in posledice tega vidimo v mnogih drugih krajih. V Središču imajo mlekarno in tako dolgo niso mogli prodajati svojih izdelkov, dokler niso slovenskih napisov na njih odstranili. Od tega časa, ko so se zahtevi Gračarjev podvrgli, spet prodajajo v Gradec sirovo maslo i. t. d.

V Ormožu nakupi se vsak teden od nemških kupcev 6—8 vagonov svinj. In ko je letos v poletju bila velika vročina in žuša in niso zamogli kupci pošiljati svinj, kako zelo so to občutili naši kmetje. In če bi nemški kupci za vselej izostali, kar je lahko mogoče če zvejo kaki sovražniki vsega nemškega so v naših krajih in kako hvaležno njim je ljudstvo, da mu pripomorejo k denarju, ne bo kmetu več mogoče svojih pridelkov prodati. Od kod pa bo vzel denar za davek? Bo ga v farovžu ali pa v pisarni prvaškega dohtarčka dobil? Že voditelji prvakov sami tiho priznavajo, da vedno bolj izostajajo in bolj nemški kupci. Pa ne da bi mislili, samo svinje pridejo Nemci kupovat, vse kupujejo, in če vam kmetje tudi kak prvak kaj kupi, kam to pošilja? — na Nemško. Kdo kupi največ vina pri nas? Nemci. In kdo ga najbolj proda? Kdor zamore z nemškim kupcem sam govoriti, brez mašetarja kdor nemški zna. Zato pošiljajo tudi naši kmetje, ki se ne dajo od zapeljivcev in prijateljev goljufati, svojo deco vsaj nekaj časa v nemško šolo v Ormož.

Takoj po volitvi aranžiral je Dr. Omulec in njegovi pristaši malo veselico in razposlali so nekaj možakov, ki bi celo občino povabili. Pa glej! Pametni kmetje niso prišli, le kramar in grajžlar Veselič se je prikazal. In zategatelj hvalijo se zmage? Sovražnike kmetov lahko imenujemo vse te, kajti nevarnostje, da bodo ti pregnali vse nemške kupce in da bo moral potem kmet zelo po ceni prvakom prodajati, ki bodo potem z velikim profitom prodajali in kam? — Na Nemško. Zato vedno kričijo „Svoji k svojim“ s tem hočejo le reči, „kmet tvoj denar k našemu.“ Kako dolgo bo še to trajalo, da bo ljudstvo tako slepo tavalo za prvaki in klerikalci? Dokler bo še kaj imelo, a ko bo enkrat našemu kmetu žep prazen, zapustili ga bodo njegovi dohtarji, in tedaj bo še le sprevidel, kako se je dal goljufati in kako je šel na limanice.

In če mislijo prvaki, da so si celo občino pridobili se motijo, večina naših kmetov je za napredek, večina bolj sovraži zapeljivce prvake, nego naprednjake in Nemce.

Iz Stojnc. Dragi Štajerc naznanjamo ti, da vlada pri naših petelinih in jarkicah veliko veselje. Odišla je namreč od nas ptička lisička ali „kokošji britov“ in to našo perutnino tako veseli. Ponosno stopa sedaj petelin po dvorišču z svojo družino, lisica se je